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L’amortissement d’un bien est la constatation comptable de la dépréciation subie par ce bien par suite de son vieillissement (Vocabulaire).
On va traiter deux types d’amortissement de bien.

I ° AMORTISSEMENT LINEAIRE

Le tableau d’amortissement ci-après correspond à un bien acheté 50 000 € (HT) en 1998 et on souhaite l’amortir sur 8 ans.
 a)   Montrer que les valeurs comptables nettes forment une suite arithmétique.

       En préciser la raison.
	Année


	Base de calcul (€)
	Annuité (€)
	Valeur comptable nette V.C.N (€)

	1999
	50 000
	6250
	43 750

	2000
	50 000
	6250
	37 500

	2001
	50 000
	6250
	31 250

	2002
	50 000
	6250
	25 000

	2003
	50 000
	6250
	18 750

	2004
	50 000
	6250
	12 500

	2005
	50 000
	6250
	6 250

	2006
	50 000
	6250
	0


b)   Calculer le rapport T entre l’annuité et la base de calcul.

Ce rapport est appelé taux d’amortissement linéaire, il  est aussi égal à  l’inverse  du       nombre d’années d’amortissement.
    T =   EQ \s\do2(\f(annuité;base de calcul))     ou   T =   EQ \s\do2(\f(1;n))   avec n : nombres d’années d’amortissement

c)   Déterminer le taux d’amortissement  linéaire du même bien sur une durée de 5 ans. 

      Compléter le tableau ci-dessous.

	Année


	Base de calcul (€)
	Annuité (€)
	Valeur comptable nette V.C.N (€)

	1999
	50 000
	
	

	2000
	
	
	

	2001
	
	
	

	2002
	
	
	

	2003
	
	
	


II ° AMORTISSEMENT DEGRESSIF

Le tableau d’amortissement ci-dessous correspond à un bien acheté 50 000 € (HT) en 1998 et on souhaite l’amortir sur 5 ans.
a) Montrer que les trois premières annuités forment une progression géométrique.

En préciser la raison.

	Année
	Base de calcul (€)
	Annuité (€)
	Valeur comptable nette (€)

	1999
	50 000
	20 000
	30 000

	2000
	30 000
	12 000
	18 000

	2001
	18 000
	7 200
	10 800

	2002
	10 800
	5 400
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	2003
	5 400
	5 400
	0


Dans l’exemple ci-dessus le calcul de l’annuité dégressive donne :

10 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.4 = 4 320 € et cette annuité dégressive est inférieure à l’annuité constante de     EQ \s\do2(\f(10 800;2))  =  5 400 € (sur les deux années restant à courir).
Lorsque l’annuité dégressive devient inférieure à l’annuité constante, calculée en divisant la valeur comptable nette par le nombre d’années restant à courir, l’entreprise peut pratiquer un amortissement égal à cette annuité constante.

b) Déterminer le coefficient multiplicateur permettant de passer de la base de calcul au montant de l’annuité.

      Ce coefficient est appelé taux d’amortissement dégressif.
c) Créer un tableau d’amortissement, en utilisant l’exemple ci-dessus, en appliquant un taux d’amortissement dégressif de 25 % sur 8 ans.
BILAN ET VOCABULAIRE

AMORTISSEMENT D’UN MATERIEL
L’amortissement pour dépréciation d’un bien est la constatation, dans la comptabilité, de la diminution de valeur de ce bien et ce au cours du temps.

LA VALEUR D’ENTREE D’UN BIEN

La valeur  d’entrée d’un bien est le coût d’achat hors taxe de ce bien, ou de son coût de production si celui-ci est fabriqué par l’entreprise.

LA VALEUR RESIDUELLE
La valeur résiduelle est la valeur finale de ce bien. On considère qu’à la fin de la durée d’utilisation égale à la durée de vie probable de ce bien, sa valeur résiduelle est nulle.
L’ANNUITE D’AMORTISSEMENT
L’annuité d’amortissement est le montant de l’amortissement calculé à  la fin de l’exercice.

LA VALEUR COMPTABLE NETTE

La valeur comptable nette est la différence entre le coût d’achat ou de production (Base de calcul) hors taxe et le montant de l’annuité.

LES MODALITES D’AMORTISSEMENTS

Le mode de calcul concernant l’amortissement est laissé au choix de l’entreprise :

· soit l’amortissement est constant ou linéaire,

· soit l’amortissement est dégressif, 
mais les modalités sont définies par l’administration fiscale.
AMORTISSEMENT CONSTANT OU LINEAIRE
Pour calculer les annuités d’amortissement, on applique un taux constant à la valeur d’entrée. Le taux d’amortissement linéaire est égal à l’inverse de la durée d’amortissement exprimée en années.

AMORTISSEMENT DEGRESSIF
Pour calculer les annuités d’amortissement, on applique un taux constant à la valeur comptable nette du début de l’exercice (début de l’année).

Le taux d’amortissement dégressif est obtenu en multipliant le taux d’amortissement linéaire (correspondant à la durée d’amortissement) par un coefficient de :

· 1,25 pour une durée de 3 ou 4 ans,

· 1,75 pour une durée de 5 ou 6 ans,

· 2,25 pour une durée supérieure à 6 ans.[image: image1.png]
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